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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
OCORRIDA NO DIA ONZE DE AGOSTO DE DOIS 
MIL E QUINZE, ÀS NOVE HORAS E VINTE 
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO 
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO 
REITOR PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE, E COM A PRESENÇA DA 
SENHORA VICE-REITORA PROFESSORA 
ETHEL LEONOR NOIA MACIEL E DOS 
SENHORES CONSELHEIROS: ANTÔNIO 
CARLOS MORAES, DENIZAR LEAL, DONATO 
OLIVEIRA, EDNALVA GUTIERREZ RODRIGUES, 
EDSON DE PAULA FERREIRA, ERNESTO 
FREDERICO HARTMANN SOBRINHO, 
ETERELDES GONÇALVES JUNIOR, HELDER 
MAUAD, JAQUELINE CAROLINO, JOSÉ 
AUGUSTO TEIXEIRA DO AMARAL, JOSÉ LUÍS 
PASSAMAI JUNIOR, JOSEMAR MACHADO DE 
OLIVEIRA, MARIA REGINA RODRIGUES, 
RODRIGO DIAS PEREIRA, RODRIGO LUIZ 
VANCINI, ROSEMEIRE DOS SANTOS 
BRITO,TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ, WARLEY 
DE SOUZA BORGES, MARIA AUXILIADORA DE 
CARVALHO CORASSA, NEYVAL COSTA REIS 
JUNIOR, ANGÉLICA ESPINOSA BARBOSA 
MIRANDA, MICHELY MEZADRI, VANESSA 
OLIVEIRA DE AZEVEDO ROCHA, ELAINE SILVA 
CHAVES, HUDSON LUPES RIBEIRO DE SOUZA, 
JÉSSICA CRISTINA SILVA DELCARRO E SAULO 
FELÍCIO SALES. AUSENTE, COM 
JUSTIFICATIVA, O SENHOR CONSELHEIRO 
MARCOS DA CUNHA TEIXEIRA. AUSENTES OS 
SENHORES CONSELHEIROS: GUILHERME 
ALVES BARBOSA COGO E ALLINE GOMES 
GARCIA. 
  

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 01. 

APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. COMUNICAÇÃO: o Senhor 

Presidente, com a palavra, deu as boas-vindas ao Professor Warley de Souza 

Borges, novo representante do Centro de Ciências Exatas, e à Conselheira 

Michely Mezadri, suplente da Conselheira Aline Felipe Barreto, representante 

dos Servidores Técnico-Administrativos. O Conselheiro Edson de Paula 

Ferreira, com a palavra, comunicou a eleição, como Presidente da Comissão 
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de Política Docente, do Professor Etereldes Gonçalves Junior, e informou que 

seu mandato terminará no próximo mês. O Conselheiro Ernesto Frederico 

Hartmann Sobrinho, com a palavra, convidou os presentes para o XXV 

Congresso da Associação Nacional de Pesquisa e Pós-Graduação em Música. 

Haverá concertos à tarde (terça a sexta-feira, às 14h) e à noite (segunda, terça 

e quinta-feira, às 19h30) no Teatro Universitário. A entrada é franca e aberta a 

toda a comunidade acadêmica, não sendo necessário credenciamento. A 

Conselheira Jéssica Cristina Silva Delcarro, com a palavra, registrou que neste 

dia se comemora o Dia do Estudante no Brasil e parabenizou todos os 

representantes discentes da Universidade. A Conselheira refletiu que a 

ocupação dos espaços políticos pelos estudantes é de suma importância e 

necessidade, a fim de que sejam pontuados os direitos e deveres estudantis na 

Universidade. A Conselheira também justificou a ausência do Conselheiro 

Marcos da Cunha Teixeira, dado um imprevisto surgido tão subitamente que 

não houve tempo hábil para convocação do seu suplente. A Conselheira 

Vanessa Oliveira de Azevedo Rocha, com a palavra, em nome do 

Departamento de Apoio Acadêmico da Pró-Reitoria de Graduação, informou 

que um programa de apoio acadêmico vem sendo desenvolvido por essa Pró-

Reitoria desde o ano passado, tendo como proposta a criação de atividades 

que propiciem a melhor inserção do estudante no ambiente acadêmico, o 

acompanhamento do seu desempenho durante o curso e a preparação de sua 

passagem da vida acadêmica para a vida profissional. O programa conta com 

23 (vinte e três) projetos de ensino cadastrados e em atividade, dos quais 12 

(doze) são de cunho institucional, abrangendo nivelamento, acompanhamento 

de estudantes de disciplinas importantes do curso, como Cálculo e Matemática 

Aplicada. Tais atividades são desenvolvidas também no Hospital Universitário 

Cassiano Antonio Moares, especificamente para os estudantes da área da 

saúde, com os mesmos objetivos, e para o HUCAM esse Departamento já tem 

8 (oito) projetos cadastrados, com 50 (cinquenta) estudantes bolsistas, e nos 

demais campi já são 55 (cinquenta e cinco) os estudantes bolsistas. O Senhor 

Presidente, com a palavra, comunicou o lançamento, no dia 10 de agosto de 

2015, do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) desta Universidade para 

o quadriênio 2015-2019, que se encontra disponível na página da UFES. A 

Universidade vem fazendo seu planejamento estratégico desde 2005, com um 

realinhamento de gestão feito em 2012 e o planejamento estratégico de 2013, 

com participação de várias representações da Universidade e de várias 

organizações da sociedade capixaba. Todo esse trabalho gerou esse Plano de 

Desenvolvimento Institucional. 03. EXPEDIENTE: o Senhor Presidente, com a 

palavra, solicitou a INCLUSÃO dos seguintes processos: 01. PROCESSO Nº 

12.566/2015-90 – CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO 

(CEUNES) – Preenchimento das vagas do Processo Seletivo de Educação do 

Campo/CEUNES. Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. 

Relator: Conselheiro Ernesto Frederico Hartmann Sobrinho. 02. PROCESSO 

Nº 11.256/2015-58 – DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS E LETRAS/CCHN – 

Obras Literárias para os Processos Seletivos de 2017 e 2018. Parecer da 
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Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Relator: Conselheiro Ernesto 

Frederico Hartmann Sobrinho. 03. PROCESSO Nº 19.81/2014-73 – ANTONIO 

HERCULES TOSCANO DE BRITTO – Recurso/Desligamento. Parecer da 

Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. Relator: Conselheiro Josemar 

Machado de Oliveira. 04. PROCESSO Nº 11.090/2015-70 – EDUARDO 

BALLIANA CAMPOS LIMA – Arredondamento de notas. Parecer da Comissão 

de Ensino de Graduação e Extensão. Relator: Conselheiro Ernesto Frederico 

Hartmann Sobrinho. 05. PROCESSO Nº 18.717/2014-32 – PRÓ-REITORIA 

DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Proposta de alteração do calendário 

acadêmico 2015. Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. 

Relator: Conselheiro Ernesto Frederico Hartmann Sobrinho. 06. PROCESSO 

Nº 8.574/2015-31 – DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA APLICADA/CEUNES 

(DMA/CEUNES) – Homologação do ad referendum do Presidente deste 

Conselho que autorizou a extrapolação do limite de docentes afastados do 

quadro do DMA/CEUNES. Parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-

graduação. Relator: Ex-Conselheiro Jair Carlos Checon de Freitas. 07. 

PROCESSO Nº 11.426/2015-02 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS DA 

SAÚDE/CEUNES – Previsão de titulação de mestre no edital para concurso 

público para professor na área/subárea de Enfermagem/Enfermagem Médico 

Cirúrgica. Parecer da Comissão de Política Docente. Relator: Conselheiro 

Edson de Paula Ferreira. O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou a 

EXCLUSÃO do seguinte processo: 08. PROCESSO Nº 5.844/2015-52 – PRÓ-

REITORIA DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Projeto de Resolução que 

organiza a estrutura e regulamenta o funcionamento da Câmara de Graduação 

na nesta Universidade. Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 

Extensão. Relator: Conselheiro Ernesto Frederico H. Sobrinho. O Senhor 

Presidente, com a palavra, solicitou a votação do seguinte processo em 

REGIME DE URGÊNCIA: 09. PROCESSO Nº 11.109/2015-88 – PRÓ-

REITORIA DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Projeto de Resolução que 

estabelece datas, duração, quantidade de questões e programas das provas do 

Processo Seletivo da UFES para ingresso nos cursos de graduação no ano 

letivo de 2016. Parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão. 

Relator: Conselheiro Ernesto Frederico H. Sobrinho. Em discussão, em 

votação, as propostas de inclusão, exclusão e votação em regime de urgência 

foram aprovadas por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. 

PROTOCOLADO Nº 740.741/2015-32 – CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS 

E NATURAIS (CCHN) – Prorrogação do mandato do Conselheiro Josemar 

Machado de Oliveira. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do 

Memorando 020/2015 – GD/CCHN, in verbis: “Universidade Federal do Espírito 

Santo. Centro de Ciências Humanas e Naturais. Gabinete da Direção. 

Memorando n° 020/ 2015 – GD / CCHN. Vitória, 07 de julho de 2015. Ao 

DAOCS. ASSUNTO: Prorrogação do mandato de Conselheiro. Prezados 

Senhores: Pelo presente, informamos a V. Sa. que o Conselho Departamental 

do CCHN, em reunião ordinária realizada no dia 30/06/2015, conforme extrato 

de ata anexa aprovou por unanimidade a prorrogação do mandato do 
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Conselheiro Josemar Machado de Oliveira como Representante do CCHN 

junto ao CEPE/UFES por mais 90 dias a partir de 03/07/2015. Sendo o que nos 

cabia comunicar, despedimo-nos. Atenciosamente. Prof. Dr. Renato Rodrigues 

Neto. Diretor CCHN/UFES”. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E SETE BARRA 

DOIS MIL E QUINZE. 04.02. PROCESSO Nº 11.109/2015-88 – PRÓ-

REITORIA DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Projeto de Resolução que 

estabelece datas, duração, quantidade de questões e programas das provas do 

Processo Seletivo da UFES para ingresso nos cursos de graduação no ano 

letivo de 2016. O Relator, Conselheiro Ernesto Frederico Hartmann 

Sobrinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 

Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação do 

referido projeto. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 

Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E 

QUINZE. 04.03. PROCESSO Nº 11.426/2015-02 – DEPARTAMENTO DE 

CIÊNCIAS DA SAÚDE/CEUNES – Previsão de titulação de mestre no edital 

para concurso público para professor na área/subárea de 

Enfermagem/Enfermagem Médico Cirúrgica. O Relator, Conselheiro Edson de 

Paula Ferreira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 

Comissão de Política Docente, favoráveis à aprovação da referida previsão. 

Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 

NÚMERO SETENTA BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.04. PROCESSO Nº 

11.090/2015-70 – EDUARDO BALLIANA CAMPOS LIMA – Arredondamento 

de notas. O Relator, Conselheiro Ernesto Frederico Hartmann Sobrinho, 

com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 

Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação do referido 

arredondamento. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 

Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E UM BARRA DOIS MIL E 

QUINZE. 04.05. PROCESSO Nº 9.210/2015-79 – WESCLEY BONOMO – 

Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho, que autorizou 

a prorrogação do afastamento. O Relator, Conselheiro Temístocles de Sousa 

Luz, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 

Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à homologação do referido ad 

referendum. O Senhor Presidente, com a palavra, propôs a votação do parecer 

do relator com efeitos retroativos. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E DOIS BARRA 

DOIS MIL E QUINZE. 04.06. PROCESSO Nº 8.574/2015-31 – 

DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA APLICADA/CEUNES (DMA/CEUNES) 

– Homologação do ad referendum do Presidente deste Conselho que autorizou 

a extrapolação do limite de docentes afastados do quadro do DMA/CEUNES. O 

Conselheiro Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fez a leitura do parecer 

do Relator, Ex-Conselheiro Jair Carlos Checon de Freitas, e do parecer da 

Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à referida homologação. 

Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 

NÚMERO SETENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.07. 
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PROCESSO Nº 9.406/2015-63 – ALUNOS DO CURSO DE 

GEMOLOGIA/CCJE – Homologação do ad referendum que aprovou o 

cancelamento das matrículas na disciplina Gemologia Ill do semestre de 2015/1 

do Curso de Gemologia/CCJE. O Relator, Conselheiro Hudson Lupes Ribeiro 

de Souza, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 

Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à referida 

homologação. Em discussão, em votação, aprovado por maioria, com um voto 

contrário. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E QUATRO BARRA 

DOIS MIL E QUINZE. 04.08. PROCESSO Nº 16.066/2014-46 – VINICIUS 

RIBEIRO DE ARAUJO – Homologação do ad referendum do Presidente deste 

Conselho que deu provimento ao recurso interposto em razão do seu 

desligamento do Curso de Graduação em Farmácia do Centro Universitário 

Norte do Espírito Santo desta Universidade. O Relator, Conselheiro Saulo 

Felício Salles, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 

Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à referida 

homologação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 

a DECISÃO NÚMERO SETENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E QUINZE. 

04.09. PROCESSO Nº. 3.343/2015-31 – CARLA AKINA YOSHIDA – 

Homologação do ad referendum que deu provimento ao recurso/desligamento. 

O Relator, Conselheiro Josemar Machado de Oliveira, com a palavra, fez a 

leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 

Extensão. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 

DECISÃO NÚMERO SETENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.10. 

PROCESSO Nº 22.097/2014-36 – TIAGO SIMÕES SALES – Homologação do 

ad referendum que deu provimento ao recurso/desligamento. O Relator, 

Conselheiro Josemar Machado de Oliveira, com a palavra, fez a leitura do 

seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 

favoráveis à referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E SETE BARRA 

DOIS MIL E QUINZE. 04.11. PROCESSO Nº. 22.712/2014-12 – RAFAEL 

MANJARES SIMÕES – Homologação do ad referendum que deu provimento 

ao recurso/desligamento. O Relator, Conselheiro Josemar Machado de 

Oliveira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão 

de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à referida homologação. Em 

discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 

NÚMERO SETENTA E OITO BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.12. 

PROCESSO Nº 2.966/2015-97 – VICTOR DA RÓS LOURENÇO MATTOS – 

Homologação do ad referendum que deu provimento ao recurso/desligamento. 

A Relatora, Conselheira Jaqueline Carolino, com a palavra, fez a leitura do 

seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 

favoráveis à referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E NOVE BARRA 

DOIS MIL E QUINZE. 04.13. PROCESSO Nº 3.907/2015-36 – CRISTIANO 

SARTER – Homologação do ad referendum que deu provimento ao 

recurso/desligamento. A Relatora, Conselheira Jaqueline Carolino, com a 
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palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 

Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da referida homologação. Em 

discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 

NÚMERO OITENTA BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.14.  PROCESSO Nº 

9.226/2015-81 – JOELSON DE MARIA ROCHA – Homologação do ad 

referendum que deu provimento ao recurso/desligamento. O Relator, 

Conselheiro Hudson Lupes Ribeiro de Souza, com a palavra, fez a leitura do 

seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 

favoráveis à aprovação da referida homologação. Em discussão, em votação, 

aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E UM 

BARRA DOIS MIL E QUINZE.  04.15. PROCESSO Nº 18.717/2014-32 – PRÓ-

REITORIA DE GRADUAÇÃO (PROGRAD) – Proposta de alteração do 

calendário acadêmico 2015. O Relator, Conselheiro Ernesto Frederico 

Hartmann Sobrinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer 

da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à referida 

alteração. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 

RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E QUINZE. 

04.16. PROCESSO Nº 8.980/2014-13 – ANTÓNIO BORGES SANTOS SILVA 

– Solicitação de revalidação de diploma. Os Conselheiros Antônio Carlos 

Moraes e Temístocles de Sousa Luz, com a palavra, fizeram a leitura do 

parecer conjunto do pedido de vista. O Relator, Conselheiro Ernesto Frederico 

Hartmann Sobrinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer 

da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da 

referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 

Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E 

QUINZE. 04.17. PROTOCOLADO Nº 740.007/2015-73 – CONSELHO DE 

CURADORES (CCUR) – Representante deste Conselho no CCUR. O Senhor 

Presidente, com a palavra, fez a leitura do Memorando nº 43/2015 – DAOCS: 

“MEMORANDO Nº 43/2015 – DAOCS. Em 06 de julho de 2015. Ao Sr. Prof. 

REINALDO CENTODUCATTE. Presidente do Conselho de Ensino, Pesquisa e 

Extensão. Assunto: Término de mandato Informamos a Vossa Magnificência 

que o mandato dos representantes eleitos pelo Conselho de Ensino, Pesquisa 

e Extensão (CEPE) para o Conselho de Curadores (CCUR), Conselheiros 

Alexsandro Rodrigues Meireles (titular) e Marcel Olivier Ferreira de Oliveira 

(suplente), encerrará no dia 26 de agosto do ano em curso. Considerando o 

que consta do Art. 29 do Estatuto desta Universidade, faz-se necessária a 

indicação de novos representantes. Sendo assim, solicitamos as devidas 

providências, lembrando que os mencionados Conselheiros podem ser 

reconduzidos. Atenciosamente, Sebastião Sávio Simonato. Depto. de Adm. 

dos Órgãos Colegiados Superiores. Diretor”. Ambos os Conselheiros aceitaram 

a recondução para novo mandato. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA BARRA DOIS 

MIL E QUINZE. 04.18. PROCESSO Nº 5.180/2015-21 – IGOR BITTENCOURT 

TONIATO SIQUEIRA – Recurso/desligamento. Comissão de Ensino de 

Graduação e Extensão. O Relator, Conselheiro Ernesto Frederico Hartmann 
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Sobrinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 

Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação do 

referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 

Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E 

QUINZE. 04.19. PROCESSO Nº 3.605/2015-68 – EDVALDO MOTTA SOUZA 

– Recurso/desligamento. O Relator, Conselheiro Ernesto Frederico Hartmann 

Sobrinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 

Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação do 

referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 

Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E 

QUINZE. 04.20. PROCESSO Nº 27/2015-16 – NATALI DESTEFANI BRAGA – 

Recurso/desligamento. O Relator, Conselheiro Josemar Machado de Oliveira, 

com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 

Ensino de Graduação e Extensão, contrário à aprovação do referido recurso. 

Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 

NÚMERO OITENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.21. 

PROCESSO Nº 16.638/2014-97 – JAQUELINE CABRAL ANTERO – 

Recurso/desligamento. O Relator, Conselheiro Josemar Machado de Oliveira, 

com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 

Ensino de Graduação e Extensão, contrários à aprovação do referido recurso. 

Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 

NÚMERO OITENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E QUINZE.  04.22. 

PROCESSO Nº 21.257/2014-20 – ANDRE MARTINS PINA – Solicitação de 

matrícula. O Relator, Conselheiro Josemar Machado de Oliveira, com a 

palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 

Graduação e Extensão, contrários à aprovação da referida solicitação, e pediu 

arquivamento do processo. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E SETE BARRA DOIS 

MIL E QUINZE. 04.23. PROCESSO Nº 3.853/2015-17 – THAIRO DOS REIS 

PANDOLFI – Revisão de Equivalência. O Relator, Conselheiro Rodrigo Luiz 

Vancini, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão 

de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da referida 

revisão. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 

DECISÃO NÚMERO OITENTA E OITO BARRA DOIS MIL E QUINZE.  04.24. 

PROCESSO Nº 11.176/2012-50 – DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA/CCE 

– Solicitação de reconsideração da Decisão nº 01/2015 do CEPE. O Relator, 

Conselheiro Edson de Paula Ferreira, com a palavra, fez a leitura do seu 

parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, contrários à referida 

solicitação. O Senhor Presidente, com a palavra, explicou que o Relator 

manteve a posição anterior do CEPE e que o processo continua em discussão, 

avaliação e análise, devendo voltar a este Conselho com as forças e 

justificativas que o CEUNES incorporar ao pedido. A posição do DMAT, por sua 

vez, conforme explicada pelo Senhor Presidente, é de que o assunto se 

esgotou na decisão já tomada por este Conselho de conceder as vagas ao 

referido Departamento, não mais cabendo recurso. Em discussão, em votação, 
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o parecer do Relator foi aprovado por maioria, com 3 (três) votos contrários. 

Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E 

QUINZE. 04.25. PROCESSO Nº 9.589/2013-55 – COLEGIADO DO CURSO 

DE NUTRIÇÃO/CCA – Projeto Pedagógico do Curso de Graduação em 

Nutrição/CCA. O Relator, Conselheiro Rodrigo Luiz Vancini, com a palavra, 

fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 

Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação do referido projeto. Em 

discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 

NÚMERO QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.26. 

PROCESSO Nº 3.152/2013-16 – DEPARTAMENTO DE MEDICINA 

SOCIAL/CCS – Alteração de regime de trabalho de 20 (vinte) para 40 

(quarenta) horas da docente Maria Carmen Viana Caputi. O Relator, 

Conselheiro Etereldes Gonçalves Junior, com a palavra, fez a leitura do seu 

parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à aprovação 

da referida alteração. Em discussão, em votação, aprovado por maioria, com 2 

(dois) votos contrários. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA BARRA 

DOIS MIL E QUINZE. 04.27. PROCESSO Nº 12.788/2014-21 – 

DEPARTAMENTO DE MORFOLOGIA/CCS – Regulamentação do Núcleo de 

Bioengenharia Tecidual. O Relator, Conselheiro Denizar Leal, com a palavra, 

fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-

Graduação, favoráveis à aprovação da referida regulamentação. Em discussão, 

em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 

QUARENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E QUINZE. 04.28. PROCESSO Nº 

12.566/2015-90 – CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO ESPÍRITO SANTO 

(CEUNES) – Preenchimento das vagas do Processo Seletivo de Educação do 

Campo/CEUNES. O Relator, Conselheiro Ernesto Frederico Hartmann 

Sobrinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 

Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação do 

referido preenchimento. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E DOIS BARRA 

DOIS MIL E QUINZE. 04.29. PROCESSO Nº 11.256/2015-58 – 

DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS E LETRAS/CCHN – Obras Literárias para os 

Processos Seletivos de 2017 e 2018. O Relator, Conselheiro Ernesto 

Frederico Hartmann Sobrinho, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 

do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à 

indicação das referidas obras literárias. O Conselheiro Antônio Carlos Moraes, 

com a palavra, solicitou a retirada de pauta do processo, tendo em vista a 

iminente decisão desta Universidade de adesão ou não ao SISU, obtendo a 

concordância do Relator, que acatou a solicitação de retirada de pauta desse 

processo. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 04.30. 

PROCESSO Nº 19.81/2014-73 – ANTONIO HERCULES TOSCANO DE 

BRITTO – Recurso/Desligamento. O Relator, Conselheiro Josemar Machado 

de Oliveira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 

Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis ao referido recurso. 

Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
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NÚMERO NOVENTA E UM BARRA DOIS MIL E QUINZE. 05. PALAVRA 

LIVRE: A Conselheira Jéssica Cristina Silva Delcarro, com a palavra, informou 

que o seguro de vida foi renovado somente até o mês de setembro deste ano, 

ressaltando que esse seguro é necessário para os estágios e declarando 

essencial que a Universidade o renove ao menos até o fim deste ano, evitando 

o cancelamento de aulas de campo que só podem ser ministradas mediante a 

cobertura desse seguro. A Senhora Vice-Reitora Ethel Leonor Noia Maciel, 

com a palavra, respondeu que a Senhora Pró-Reitora de Graduação Maria 

Auxiliadora de Carvalho Corassa está tomando providências para a referida 

prorrogação da vigência do seguro. O Conselheiro Warley de Souza Borges 

solicitou ingresso na Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, o que foi 

concedido. A Conselheira Maria Auxiliadora de Carvalho Corassa, com a 

palavra, comunicou que foi encaminhada, há duas semanas, a 31 mil 

integrantes da comunidade UFES uma enquete sobre o Projeto Pedagógico 

Institucional, sendo necessária a contribuição e participação desse grupo. A 

enquete, enviada para os e-mails cadastrados na Universidade, ficará aberta 

até o dia 31 de agosto deste ano e constitui a segunda fase para a 

reestruturação do PPI, e a Conselheira solicitou que todos os presentes a 

divulguem entre seus pares e participem na reconstrução do PPI. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão às 12 

horas. Do que era para constar, eu, Sebastião Sávio Simonato, secretariando 

os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue 

devidamente assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes. 

 

 

 

 

 

 

 

 


